

№ 29(310)

12 июля

1945 г.

(четверг)

Колхозная ПОБЕДА

Орган Всесоюзного райкома ВКП(б) и райсовета

Горьковской области

Председателю Петроградского сельсовета тов. Смирнову,
секретарю первичного парткому колхозов тов. ТЕСТОУ.
Председателю Пигалевского сельсовета тов. ШАУЗИНУ.

В результате безответственного отношения к организаций дающими распоряжения по сложившемуся положению в колхозах наименование «Победа» было изменено.

Придадим разработку в этом деле по колхозу «Победа» в отдельности и принять все меры к тому, чтобы памятный знак «Победы» был установлен к 15 июля.

Об исполнении сообщите райкому ВКП(б) 17 июля

Секретарю райкома ВКП(б) В. Пайкову.

**Клеверным семенникам
должное внимание**

Всю изящную роль клевера в сеялобороте колхозы не подсевают, регулярно по сложившемуся положению в колхозах, с переносом таблички «Победа» в поле, нарушают нормы технологии по возделыванию. Это, особенно на наших почвах и при недостатке извести, приводит к разрушению структуры почвы, а ухудшению ее физического состояния, а следовательно и снижению урожая.

Не случайно во многих колхозах Глазовского, Богородского, Загорского и других сельсоветов, где клевер перестал подсеваться, урожайность резко снизилась. Загорский колхоз «Вторая шатель» с 1941 года не подсеивает ни гектара клевера. И если в 1941 году урожай первых здесь сдатчиков в четырех тоннах с гектара, то в прошлом году он выразился лишь в 4,4 центнерах с гектара.

В текущем году из-за недостатка клеверников из подсева клевера выпадали только 13 колхозов. В целом по району клевер посевно-хлыст колхозами не поддается. Это говорит то, что многие руководители колхозов недопонимают клеверные семенники и не обеспечивают их остальными, современным оборудованием и обработкой. В прошлом году председатель Загорского колхоза тов. Саров и сумел вырастить семянник клевера с площади 8 гектаров, израсходовав их на подставку. Недавно Советом

**В Бахарихе думают
силосовать осенью**

На исходе объязательного двухдневника по сложившемуся положению в колхозах. В течение его ряд колхозов района запечатали засыпку силосов, другие усиленными темпами выделили заготовку сочных норм, ставятся замены, выращивание плава и установлению срока. Только в колхозах Бахарихинского сельсовета это мероприятие не находит должной поддержки.

Председатель Лучинского колхоза тов. Калмык и Бахарихинского тов. Лебедев для замены силосов не нашли времени. «Сейчас силосовать некогда, осенне как-нибудь», — заявляет он. Всех колхозов даже не вышло из одной ямы. Плохо развертывают работы по заготовке сочных норм Пощажинского

и Шербачинского колхозов. В первом готовят еще только ямы, а в Шербачине из ботты засыпано всего пятнадцать.

Не применяют должных мер и ссыпщики сложившиеся и председатель Бахарихинского сельсовета тов. Шапкин. Он, видимо, солидарен с мнением Казакова и Лободова и их не порогит с засыпкой силосов. В результате из 375 тонн по плану в сельсовете засыпано только 50 тонн.

Сроки проходят. На осень распечатывать нечего. В оставшиеся несколько дней надо поставить дело так, чтобы план сложивания был выполнен каждым колхозом.

А Пин.

Парад Победы
на Красной площади
в Москве 24 июня 1945 г.



Всего за седьмими волниами
из фронта Действующей Азии, прорвавшимися перед трибуной
свои мощные славные боевые эскадрильи
с прикрытием и ними
оружием, развалившимися
под ногами подвалами

изводства по бою дзержинского Указа
193-2, 193-5, 193-6, 193-7,
193-9, 193-10, 193-12-18, 193-11,

193-15 и 193-16 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующими
статутами Уголовного Кодекса
других союзных республик;

г) лиц, осужденных за военные
преступления по статьям
193-3, 193-4, 193-5, 193-6, 193-7,

193-9 и 193-10 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующими
статутами Уголовного Кодекса
других союзных республик;

2. Сократить наполовину за прошедший срок нахождения
на тюремных работах лиц, осужденных к лишению
свободы по признакам излишней
сущности и смягчением вида наказания на
три года, если призываются избраны
все необходимые меры для сокращения
срока нахождения на тюремных работах

Фото И. Альфера. Фотография ТАСС

**Защитникам родины
— теплую встречу**

Через несколько дней в городе места будут прибывать демобилизованные бойцы Красной Армии. Для организации встречи защитников родины по решению исполнительного комитета и бывшего РК ВКП(б) создан специальный комитет в составе начальника штаба Гвардейской армии, генерал-лейтенанта РК ВКП(б) тов. Кудрикова, зам. военного адмирала РК ВКП(б) тов. Гордеева, зам председателя райсовета тов. Кузнецова и председателя РК Созида леса и сиза тов. Соколова.

Для доставки демобилизованных от ст. Ветлужской до Воскресенска и до места жительства выделено 4 автомашин.

На ст. Ветлужская для встречи возвращающихся из Европейской Азии выделена специальная представительница.

Для прибывающих в районный центр будет организовано питание, ночлег, культурное обслуживание. В помещениях размещения образуются специальные комнаты отдыха, в которых будут проводиться лекции, беседы и диклады для демобилизованных.

Специальные защитники родины, пропагандисты района, новые поборы и союзники семьям, организованы темату, архивную встречу.

**E1281 УКАЗ**

Президиума Верховного Совета СССР

Об амнистии в связи с победой над гитлеровской Германией

В ознаменование победы над фашистским захватчиком в боях с гитлеровской Германией, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить от наказания:

(а) осужденных к лишению

свободы на срок не выше трех лет и к более мягким мерам наказания;

(б) осужденных за самовольный уход из предприятий военной промышленности и других предприятий, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

(в) военнопленных, осужденных с отсрочкой исполнения приговора в порядке привлечения к уголовной ответственности граждан, совершивших разрывы с родиной, подрывом социалистической государственности или уничтожением имущества или причинением имущественного вреда (статьи 28 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующими статутами Уголовных Кодексов других союзных республик);

(г) лиц, осужденных за военные преступления по статьям 193-3, 193-4, 193-5, 193-6, 193-7, 193-9 и 193-10 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующими статутами Уголовного Кодекса других союзных республик;

2. Сократить наполовину за прошедший срок нахождения за тюремными работами лиц, осужденных к лишению свободы — освобождение подсудимого от наказания; если же призываются необходимые меры для сокращения срока нахождения на тюремных работах — сокращение срока нахождения на тюремных работах на срок, установленный по статье 2-й настоящего Указа.

По делам об остальных преступлениях суд, если признает необходимым избрать меру наказания не выше трех лет за лишение свободы — освобождение подсудимого от наказания; если же признает необходимые меры для сокращения срока нахождения на тюремных работах — избрать меру наказания свободы за срок, установленный по статье 2-й настоящего Указа.

3. Снять санкции:

(а) от осужденных к лишению свободы на срок не выше одного года и к более мягким мерам наказания;

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИЙ.

Москва. Кремль, 7 июля 1945 года.

Соревнование

сельсоветов района на земле пирса, пропахе зерновых и дыни
(по данным района на 10 июля — процентов к плану)

Номер пар	Проводила	Проценты					
		Весенний	Зерновых	Лебеди			
Яхинский	99	53	96	Шурговский	72	100	100
Галибийский	96	100	100	Ладыгинский	71	60	91
Бахарихинский	95	48	90	Богословский	70	80	100
Воскресенский	92	100	92	Погорловский	70	95	110
Погорловский	90	56	92	Задорожный	66	66	88
Загорский	88	85	85	Шарыповский	57	100	92
Бахарихинский	87	77	65	Егоровский	48	65	32
Благовещенский	83	100	93	Еланский	40	100	82
Кутиловский	77	100	95	Нестариковский	36	63	83
Балакиревский	75	145	80	Пичужинский	19	40	128

К сведению депутатов районного Совета

депутатов трудящихся

14 июля, в 10 часов утра, в помещении столовой
селькохозтехникума состоится внеочередная двадцать пятая сессия
районного совета депутатов трудящихся

Повестка дня:

1. О встрече демобилизованных старшеклассников в возрасте до 30 лет, состоявшейся в Действующей Красной Армии в соответствии с законом Верховного Совета СССР от 22 июня 1945 года.

2. О ходе исполнения бюджета за 1945 год.

Исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся

С пленумом райкома комсомола

Состоившийся из двух заседаний пленумом райкома комсомола обсудил итоги XII пленума обкома ВЛКСМ по вопросам «О задачах комсомольских организаций в подготовке и проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов», «О ходе реализации решений XIII пленума Центрального Комитета комсомола» и разрешение оргпрограмм.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Щербаков.

Комсомольские организации района, — сказали они, — вошли в производственный подъем молодежи, помогли колхозам выполнить план сева. В Чайковской комсомольской организации (секретарь тов. Густагов), Богородской (тов. Конина), Нытвенской (тov. Левинина) и других было нальено скоопроведение садовых, проводились поисковые работы среди колхозников. Молодежь бригада А. Савинова из Владимирской МТС выполнила план весеннего сезона в 177 процентов, молодые трактористы Самбугор, Комброр, Веселос план выполнили более чем на 300 процентов. Но такие комсомольские организации, как Калининская (секретарь тов. Понов), Каунтилевская (тov. Башилова), Гальбинская (тov. Королева) стояли в стороне от решений сельскохозяйственных задач, недостаточно работали над выполнением плана скоопроведения, плохо участвуют в подготовке к уборке урожая.

О ходе реализации решений XIII пленума Центрального Комитета комсомола с докладом выступил секретарь райкома

Рада

комсомольской организации тов. Деникина, выступая в прениях, поделился опытом работы. Славы молодежь здесь организовала контрольные посты на животноводческих фермах, по лах, складах, идет пропаганда комсомольцев.

Секретарь Ильинской комсомольской организации тов. Деникина, выступая в прениях, поделился опытом работы. Славы молодежь здесь организовала контрольные посты на животноводческих фермах, по лах, складах, идет пропаганда комсомольцев.

Активисты участвуют в работе колхоза комсомольской молодежи Чернушинского колхоза.

О работе рассказал секретарь комсомольской организации тов. Храмов.

Фото А. Кузнецова.

Фотографии ТАСС.



Митинг колхозов Уфимской СФР собственников сиппий строит в этом году небольшие гидроэлектростанции на проксильных квадратах.

На снимке: колхозный электротехнический комитет комсомола Нижегородской области в заседании для выстроенной гидроэлектростанции в колхозе № 22 февраля.

Фото А. Кузнецова.

Фотографии ТАСС.

Усилить темпы строительства сельских гидроэлектростанций

В соответствии с постановлением облисполкома и обкома ВЛКСМ в нашем районе в текущем году должно быть построено 7 новых гидроэлектростанций, которые сыграют неизменную роль в развитии производственных сил колхозов и коренным образом изменят облик колхозной деревни. С их строительством расширятся механизмы сельскохозяйственных работ и повышаются рост культуры колхозных масс.

Важность и необходимости широких постройок новых ГЭС поняли руководители сельсоветов, а также руководители села и государства в лице представителей администрации и общественности. Оба сельсовета сошли выполнение финальной II квартал. Так Завьяловский сельсовет стал модельным образом колхозной деревни. С их строительством расширятся механизмы сельскохозяйственных работ и повышается рост культуры колхозных масс.

Важность и необходимость широких построек новых ГЭС поняли руководители колхозов Каунашевского — тов. Никонов, Асташкинского — тов. Рабинин и Основинского (Егорьевский сельсовет) — тов. Шариков. Они приступили уже к заготовкам стройматериалов и переборудованию старых мельниц. В Каунашевском колхозе усиленными темпами производится ремонт старой плотины и заготовка стройматериалов. В Асташкине в строй новую плотину, а в Основинском колхозе стройматериалы заготовлены полностью и на них приступили к строительству ГЭС.

Но далеко не все руководители колхозов придают этому делу первостепенное значение. Председатель Чекинского колхоза тов. Рыжаков и Красногорского — тов. Задеев, до сих пор не приступили даже к заготовке дреесеницы. Куже того, несмотря на неоднократные узаконения о высоком цене на куры электромоторов, руководители этих колхозов и председатели сельсоветов не подбирают и не высаживают ни одного курицы.

Да и о чём говорить, когда ни одна из других не знает истинного положения дела в скоопроведущих колхозах.

Социалистическое скоопроведение — мощный резерв в мобилизации колхозников на ударный труд. Чтобы слышили его действия, надо подходить к нему не формально и прогресс не в порядке прогулки, а в порядке самостоятельного контроля выполнения вымутых обязательств.

М. Махалов

Международный обзор

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНАЯ политика Советского правительства в осуществлении решения Крымской Конференции о Польше учищает теплом. Созданные в результате Московского соглашения польские демократические личности Польского Правительства Национального Единства признаю всеми величиями державами.

Правильны состоялись, несмотря на попытки реакционной части печати помешать этому. Защитники польской фашистов прытко, что до проведения выборов в Польше, должны сохранять полномочия Адрианского, Рачински и назначить Яблонского продлить полномочия постини. Английская газета «Гриффин» подсчитала, что только сокращение в Лондоне получили от английского правительства огромную сумму суммы ссуды, в общих сложностях сто двадцать миллионов фунтов стерлингов. Конечно, эти польские антифашисты не могли легкостью отказаться от своих хлебов. На полученные деньги, присвоенные официальными полномочиями, они содержались во всех странах мира подпольных штабов польских подпольных и антифашистских «Полы» и атташе занимались шпионажем и антифашистским пропагандой. Теперь дело идет к концу. В Англии создана специальная комиссия для изъятия из ликвидации английского правительства Польши. Помимо Адрианского и его компонентов устроиться в Ирландии или Канаде, чтобы продолжать свою работу против объединенных Наций, проявляется. Эти господы хотели бы помешать возвращению на родину сотен тысяч обмытых солдат, которых они держали в целях несуществующего отнюдь того, что происходит в Польше, но шансов на успех в этом отношении становятся все меньше. Характерно, что начались разложение рядов эмиграционных единиц. Ряд видных польских генералов, понимая, что в англичане больше делать нечего, заявляют о своем переходе на сторону Польского Правительства Национального Единства. Замысел о желании вернуться в Польшу в 4 тысячи польских солдат 2-й стрелковой дивизии сходит на нет. Польские войска, поднявшиеся из-под Европы, вернувшись в Европу вместе с многочисленным штатом военных и политических союзников.

Иностранная печать ссылается с сожалением трех руководителей великих держав возможностью дружественного групирования ряда важных вооруженных сил, стоящих перед Объединенными Нациями. В. Гришинин.

Переходящее Красное Знамя — Едемской артели

Едемская артель (председатель т. Медведев) в социалистическом скоопроведении системы леспромхоза за первое полугодие 1945 года добилась значительных успехов. Общая производственная программа артели за 6 месяцев выполнена на 104 проц. и по ширпотребу на 144,7 проц.

По решению исполнкома райсовета Едемской артели присуждено переходящее Красное Знамя исполнюю работой, отработавшему его Владимирской артели.

144,7 проц. и по ширпотребу на 144,7 проц.

По решению исполнкома райсовета Едемской артели присуждено переходящее Красное Знамя исполнюю работой, отработавшему его Владимирской артели.

А. А. Сухова — гра-ка с. Воскресенскими, по 4-й денежно-вещевой лотереи выиграла 5.000 рублей. Это же лотерея работница артели «Прогресс» А. А. Рыжакова выиграла денежно-вещевую лотерею.

За два дня — 9 и 10 июля

— рабочий сберкассы по 4-й денежно-вещевой лотереи выдано выигранных на сумму 8 900 рублей.

Е. Пупкина.

Отв. редактор

Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ.